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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº RE-01/2022/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN, Res. 34, de 15/10/20  09/08/2022 VConf. 09:30 10:20

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de de 01/08/2022 (ev. 1438283)

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois, às nove horas e trinta minutos,
realizou-se sessão extraordinária e solene do Conselho Universitário por videoconferência na plataforma Conferência
Web. As mesas de cerimônia foram constituídas no Teatro CHC – Centro Histórico-Cultural Santa Casa, Av.
Independência, 75, Porto Alegre, RS, a primeira presidida pela Reitora, Lucia Campos Pellanda, e composta pelas
seguintes autoridades: o Provedor da Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Porto Alegre (ISCMPA), Alfredo
Guilherme Englert, a Vice-Reitora da UFCSPA, Jenifer Saffi, e o Diretor-Médico da ISCMPA, Fernando Antonio
Lucchese. A segunda mesa de cerimônia foi composta pelos membros da Comissão parecerista do Conselho
Universitário para a análise de recomendação da proposta de concessão de titulo professor honoris causa ao
homenageado, Riccardo Antonio Superina, efetuada pela Profa. Cristina Targa Ferreira, e aprovada pelo Conselho
Universitário na sessão de 14 de julho de 2022. A citada mesa foi composta pelos docentes da UFCSPA Antonio
Nocchi Kalil e Cristina Ferreira Targa e pela Profa. Themis Reverbel da Silveira, membro externo, atuante na área de
pós-graduação. O homenageado, Riccardo Antonio Superina, integrou a mesa de cerimônia principal. A solenidade foi
transmitida simultaneamente na sala do Conselho Universitário na plataforma Conferência Web, onde estiveram
presentes os seguintes conselheiros titulares: Alberto A. Rasia Filho, Alcyr Alves de Oliveira, Ana Cláudia Souza
Vazquez, Ana Paula Scheffer Schell da Silva, Bruno Manfredini Baroni, Cláudia de Souza Libânio, Cleidilene Ramos
Magalhães, Daniela C. Tietzmann, Dinara Jaqueline Moura, Eliane Dallegrave, Elisângela Hall dos Santos, Francisco
Scornavacca, Graziella Cé, Josenel Maria barcelos Marçal, Josias de Oliveira Merib, Juliana M. F. Miolo Schneider, Laíse
Costa Borba, Leandro Mateus Silva de Souza, Lucila Ludmila Paula Gutierrez, Marcelo Faria Silva, Márcia de Oliveira
May, Mariana de Freitas Dewes, Marilu Fiegenbaum, Mirko Salomón Alva Sánchez,  Paulo Jose Zimermann Teixeira,
Pedro Dal Lago, Rita Catalina Aquino Caregnato, Sandrine Wagner e   Simone Pereira Cohen; e dos seguintes
substitutos ou suplentes: Aline Brancher Sangalli, Daniele Botelho Vinholes, Gisele Branchini, Johanna Dagort Billig ,
Luana Duarte Teles, Luciane Fugali, Manuela Poletto Klein, Poliana Deyse Gurak, Sibele Schneider e Thatiane Alves
Pianoschi Alva. Justificaram suas ausências os conselheiros Fernanda Michielin Busnello, Julia F. S. Pereira Lima,
Fabiana Viegas Raimundo, Vanize Martins Flores e Filipe Santana da Silva. Atuaram no apoio presencial: Miriam
Bortolaci, Maria Isalete Neumann e equipe de Marketing da ISCMPA. Atuaram no apoio virtual: Magno de Oliveira,
Roberto Rosa dos Santos, Bruno Giroleti, José Antônio Dutra Leal e   equipe Ascom. Mestre de cerimônia: Adriana
Mattos Frusciante. Ordem do dia em pauta única: concessão do titulo de professor honoris causa a Riccardo
Antonio Superina, médico e professor na Feinberg School of Medicine at Northwestern University, USA. Processo nº
23103.011698/2022-50. Após a abertura dos trabalhos,   a senhora Presidente efetuou a leitura da Resolução
CONSUN nº 88, de 14 de julho de 2022, que trata  da aprovação da concessão do titulo pelo Conselho Universitário. A
seguir, a senhora Presidente efetuou a  entrega do diploma ao homenageado e a Profa. Jenifer Saffi entregou a ele
uma placa alusiva à homenagem. O homenageado, Riccardo Antonio Superina, fez seu discurso de agradecimento:
relatou seu relacionamento pessoal e profissional ao longo de vinte anos com o Hospital da Criança Santo Antônio,
cujo primeiro paciente, hoje com 20 anos, esteve presente à cerimônia, e manifestou-se honrado pela homenagem.
Na sequência, foram ouvidos o Dr. Fernando Antônio Lucchese, a Reitora Lucia Campos Pellanda, e o Provedor
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Alfredo Guilherme Englert. Foi destacada a grande contribuição do homenageado à ISCMPA, nos últimos vinte anos,
em sua área de atuação. O senhor Provedor agradeceu à UFCSPA pela parceria e pela concessão do título ao
homenageado, salientou ao Prof. Superina que o início da longa amizade com a ISCMPA se iniciou quando esse
realizou a cirurgia do então menino, presente à sessão, hoje aos vinte anos, e manifestou votos de permanência
desse relacionamento.                    A Reitora Lucia Campos Pellanda destacou os méritos do homenageado. Ressaltou
que o Prof. Superina é uma autoridade mundial na área de transplante de fígado e tem a maior casuística na área
pediátrica. Salientou que, para a concessão do título de professor honoris causa, são analisadas as contribuições do
candidato ao ensino e ao progresso da área da saúde. A seguir, relatou as conclusões da Comissão parecerista que
analisou e concluiu pela recomendação da concessão do título, pelo reconhecimento de sua brilhante trajetória
profissional, acadêmica e de seu exemplo humanitário, e também pela ampliação e consolidação de cooperações
científicas e acadêmicas para a UFCSPA.  Esclareceu que a UFCSPA é a única universidade federal especializada na área
da saúde no Brasil, com nível máximo de avaliação junto ao Ministério da Educação. Destacou que, juntos, os cursos
de graduação da UFCSPA possuem a segunda melhor classificação dentre mais de duas mil instituições no país.
Comentou que nos últimos quatro anos a UFCSPA tem se inserido em rankings internacionais na área educacional e
figura, atualmente, dentre as melhores instituições da América Latina. Além disso, tem firmado parcerias estratégicas
de cooperação internacional com instituições estrangeiras, propiciando intercâmbio de conhecimentos e
oportunidades para a comunidde acadêmica. Agradeceu ao trabalho de Jenifer Saffi e Isabela Esperandio e citou os
demais rankings internacionais nos quais a instituição encontra-se inserida. Informou que a UFCSPA assumiu
protagonismo durante a pandemia, com professores na linha de frente desde março de 2020, apoiando a Santa Casa
e o município de Porto Alegre desde o início nas ações de enfrentamento; que a universidade nunca parou, pelo
contrário, triplicou suas atividades. Salientou ao Prof. Superina que considerou importante que ele conhecesse a
instituição, que agora pertence como professor honoris causa, e esteja, também, orgulhoso de pertence-la.  Destacou
que foi o primeiro título indicado pelo Departamento de Pediatria, que é bastante ativo e colaborativo, cujos
integrantes sempre contribuem para um futuro melhor. Finalizando, destacou que se trata de uma celebração da
ciência, da saúde e da educação.   Agradeceu à Provedoria e à Diretoria da ISCMPA,   aos membros da Comissão
parecerista, ao Chefe e ao Departamento de Pediatria, à Secretária dos Conselhos Superiores, aos membros do
Gabinete da Reitoria, à equipe da ISCMPA e aos demais envolvidos na realização desta solenidade e encerrou a
sessão às dez horas e vinte minutos. Para constar, eu, Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada pelos Conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta sessão e por
mim.

 
LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente do CONSUN
 

MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em
01/09/2022, às 16:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.
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